

美丽东莞河湖 你我共同守护

东莞市2023年中小学生“爱河护河故事”征文比赛收官

文/胡蝶 图/受访者供

“我多想顺着流水，成泉中鳞鱼，让那碧波也能透出我的身影。”“一碧涓流映崇光，万里情思道不尽。”日前，由东莞市河长办、东莞市教育局、东莞市水务局联合举办，羊城晚报东莞全媒体传播中心承办的东莞市2023年中小学生“爱河护河故事”征文比赛评选结果正式出炉，本届征文比赛共收到来稿2680余篇，广大学生以笔为媒，抒写所见所想，展现了新时代少年的成长与担当。

大赛亮点满满，传递护河力量

本次征文大赛自7月17日启动以来，得到了社会广泛关注，在东莞市引起了热烈的反响。大赛共分为小学组和初中组两个组别，征稿期间收到了来自东莞各个镇街不同学校的中小学生踊跃投稿，共征集作品2680余篇，相较去年来稿数增长约37%。大赛过程中涌现出一大批佳作，不同年龄段的青少年们在作文中分享所见所闻的东莞河湖故事，传递青少年对家乡河湖的关注与热爱，吸引更多的人关注、保护和呵护这片水域。

本次比赛主题为“美丽东莞河湖·你我共同守护”，要求来稿作品描述自己或他人与东莞

河湖、治水工作者之间的动人故事，抒发对东莞河湖的赞扬之情、喜爱之情，赞美东莞广大河湖治理工作者的艰辛工作和付出。比赛旨在通过中小学生的眼角来发现、亲近、呵护滋养我们的江河，并通过学生带动家庭、家庭带动社会，营造全民爱河护河的氛围，不断提高莞邑“水生活”的满满幸福感。

大赛采用线上、线下相结合的方式，经过初评、复评、终评三个阶段，最终评选出小学组一等奖3名、二等奖6名、三等奖20名以及优秀奖70名，初中组一等奖3名、二等奖6名、三等奖20名以及优秀奖50名。



东莞清溪湖白鹭成群



我手写我心，共谱护河之歌

“河湖治理非一日之功，希望我们每个人都参与护河治水的活动中，将在迢迢水岸、悠悠长堤间绘就更美好的画卷。”讴歌护河者、抒发爱河情，这是所有参赛以及获奖作品的共同思想特征，来稿作品生动展现了东莞广大中小学生对河湖保护的关注和热爱，同时也传递了他们对美丽河湖的情感和情怀。

“这次的作品很新，创意亮点多，可读性强，尤其是中学组的作品给我带来了很多惊喜。”本次评委中参与过往年大赛评选工作的张老师表示。本届大赛来稿作品选题之多样、内容之丰富，均超过预期。“小作家们”紧紧围绕主题，结合自己的经历，观察生活，用细腻的文笔，讲述着一个个平凡而生动的故事；或述说在水乡的生活学习历程，或讲述成长过程中东莞河湖的发展变化，或跟随“河长”“湖长”叔叔阿姨参与到一次次护河行动中，有的学生还充分发挥想象力，化身一滴水、一条小鱼、一棵柳

树，变换视角畅游东莞河湖，字里行间透露出对东莞河湖的热爱与期许。

在征文作品评选标准方面，每位专家教师的评选风格不一，但总体做到了多元包容，条理规范，有理可依。有的老师注重学生作品的文笔语言，能够运用恰当的词语、句式丰富多样以及描写生动形象的可以获得高分。有的对行文规范和字数有比较严格的要求，有的则注重文章结构，作品开头结尾逻辑连贯，主题清晰。

“初中强调有‘我’之文，内容不能太空洞，再比如题目，标题被称作文章之眼，标题起得好不好也会影响文章总体评分。”初中组评委老师之一的吴老师表示。评审团普遍认为作品贴合主题、能让读者产生共鸣，并弘扬爱河护河和保护自然的价值观，以及传递正能量，是赢得高分的关键要素。评审团根据这些标准，综合考量作品的各个方面，并给予综合评价，最终选出符合要求、优秀的作品。



获奖名单

“小手牵大手”掀起护河热潮

近年来，东莞大力推行“河湖长制”，积极推动河湖生态环境改善与可持续发展，本次征文活动的学生作品内容也透露出东莞一系列河湖保护措施取得了良好的成果。学生们深入了解东莞河流的生态环境及其对人类的影响，用切身实际来领悟“绿水青山就是金山银山”的发展理念，同时对东莞河湖和治水工作者有了更加深入的认识，学生们爱河护河的意识也得到提高。不少学生在文中纷纷表示要争做护河志愿者，用实际行动保护美丽的东莞河湖。

“比赛主题强调了‘你我共同守护’的理念，呼吁每个人都应当担负起保护河湖的责任，将激励学生们去思考如何从自己做起，采取实际行动来保护河湖环境。”东莞市河长办相关负责人介绍，举办中小学生“爱河护河故事”征文比赛可以引导学生们关注、热爱并保护身边的河流和湖泊，用“文学力量”讲好东莞河湖故事。通过青少年、小朋友的视角，引导越来越多的人多关注东莞的河湖变化，最终“小手牵大手”，营造全民爱护河湖的社会氛围。

笔者从大赛组委会了解到，获奖学生名单已于8月25日至29日期间在羊城晚报官方App“羊城派”进行了公示，所有获奖学生及优秀指导教师荣誉证书将于近期陆续寄送至东莞各校或个人通讯地址。接下来，主办方将在省、市级媒体刊登部分优秀获奖作品，以孩子们亲身体验宣传爱河护河的感人事迹和美丽故事，在全社会发起爱河护河、保护生态的号召。

2023年9月6日/星期三/湾区新闻部主编/责编 黄磊/美编 陈炜/校对 黄文波

东莞·金融 A10

存量房贷降息，具体能降多少？

存量首套房贷利率下调成东莞市民热议话题，各银行陆续进行答疑，同时表示正抓紧制定具体实施细则

文/周晓玲

8月31日，央行、国家金融监督管理总局联合发布《关于降低存量首套住房贷款利率有关事项的通知》（以下简称“通知”），提出存量首套住房贷款利率调整方案。政策一出，引起东莞市民广泛热议。这意味着，在高房贷利率时期购房的市民，有机会减少一笔不小的利息支出。

然而，由于政策执行细则未出，购房者提出不少疑问：如何定义首套住房？利率怎么调？怎么申请？目前，中国银行、工商银行、建设银行、招商银行等陆续对客户进行答疑。据了解，各银行正在抓紧制定具体实施细则，进行准备工作，确保按人民银行要求9月25日可提供服务。

如何定义首套住房？

“我2021年的时候买的房，当时是个首套住房。但我现在结婚了，老公名下也有一套房子，比我的先买，我能按照首套房申请下调利率吗？”家住黄江的郑女士提出疑问。据了解，郑女士于2021年在万江尚书悦府购买了一套二居室，当时贷款利率是LPR加40个基点。

而东城的陈先生，情况刚好相反：“我在2020年购买的房子，当时还有一套房子，所以是按照二套房申请的贷款，但我第一套房卖了，现在手头上只有一套房了，能不能按照首套房申请下调房贷利率？”据了解，陈先生在2020年以二套房贷款买的房，当年贷款利率是LPR加80个基点。

根据目前各银行的回复，以上两种情况都算首套住房。据了解，首套住房贷款包括两种情况，一种是指贷款发放时利率按所在城市首套住房贷款利率执行的贷款，另一种是贷款发放时是非首套住房贷款，但实际住房情况已经符合所在城市首套住房标准。

办贷款时不是首套房贷，如何确认现在是不是？中国建设银行回应，这个取决于当前实际住房情况是否已经符合办贷款的城市首套住房标准。如已符合，可以认定为首套房贷。例如，如果贷款购买本套住房时，家庭没有其他住房，因当时“认房又认贷”政策导致该套住房按照二套住房贷款利率下调后执行的水平为LPR+10个点，那本次利率就会下调80个点（即90个点-10个点），也就是该客户的贷款利率会从现在的5.1%，调整到4.3%。

据了解，东莞2019年以来房贷利率政策下限不断进行调整。2019年10月8日至2022年5月17日，东莞执行的利率下限水平为：LPR+0。2022年5月18日至今，东莞执行的利率下限水平为：LPR-20BP。也就是说，在不同阶段的存量房贷利率下调之后，不能低于当时申请贷款时的下限。

如2020年买的首套房，东莞执行的利率下限水平为LPR+0，但当时以40个基点发放的贷款，那么这次调整利率之后，最低可调整到当时的下限，也就是LPR加0个基点。

调整不涉及LPR，主要是调整加减点

通知明确提出，降低后的存量房贷利率，依然要符合贷款发放时当地的房



存量首套房贷利率下调成东莞市民热议话题 羊城晚报记者 王俊伟 摄

符合相关条件的存量房贷借款人，可向金融机构提出申请，既可以变更合同约定的住房贷款利率加点幅度，也可以由银行新发放贷款置换存量贷款。这意味着最快9月25日开始可以申请。

至于如何变更，工商银行表示，或以变更合同利率为主。该行解释道，新发放贷款置换是指由原贷款承贷银行新发放的一笔贷款，借款人使用这笔贷款置换存量首套房贷。协商变更合同利率是指由借贷双方通过签订补充条款等方式，协商降低贷款合同约定的利率水平。对于借款人而言，由于已经明确调整后的利率水平需符合原贷款发放时的当地房贷利率政策下限，这两种调整的结果无明显区别。考虑到客户操作的便利性，该行主要采取变更合同利率方式，具体以后续公告为准。

申请利率调整，需要准备哪些资料？中国银行表示，首套房贷款客户无需提供相关材料，二套房贷款客户需提供当前实际住房情况符合当地首套住房标准的证明材料，比如当地房屋管理部门出具的房屋套数查询证明等，具体流程及所需材料将及时通过该行官方网站、官方微博账号等渠道另行公告。

目前，包括工行以及中行在内的银行均表示，会本着便利、便捷服务的原则，通过线上手机银行App或线下网点渠道办理存量房贷利率调整。

创意手工巧宣传 平安建设入人心

惠州仲恺高新区陈江街道禁毒办开展亲子禁毒教育宣传活动

为进一步加强平安建设工作的力度，切实提高青少年禁毒的自觉性和警惕性，为青少年健康成长保驾护航，近日，惠州仲恺高新区陈江街道禁毒办连同派出所、观田村委会在陈江街道观田村“红色出租屋”党群服务站开展“创意手工巧宣传，平安建设入人心”亲子禁毒教育宣传活动。

活动期间以禁毒元素绘画、剪纸为载体，通过创意绘画、剪纸打破枯燥的内容讲解，孩子们用自己独特的理解诠释着对毒品的理解，形象生动地揭示了毒品的危害。此外，工作人员还通过现场讲解禁毒知识PPT、播放陈江

（杨文）

原创的“毒虎”禁毒短视频、展示仿真毒品模型、派发禁毒宣传折页、手持KT板等方式，向家长及孩子们详细地介绍毒品的种类、危害以及如何预防、拒绝毒品等方面的知识，特别强调了依托咪酯作为毒品替代物进行贩卖和滥用方式以及危害。活动现场，家长及孩子们纷纷表示要珍爱生命，远离毒品。

本次活动通过寓教于乐的方式使亲子家庭在轻松愉悦的氛围中有效地掌握禁毒知识，有效提升家长及孩子们识毒、防毒、拒毒的意识，筑牢禁毒“防火墙”。

（杨文）

公告·声明·启事

遗失声明
东莞市家泽餐饮管理有限公司遗失公章一枚，特此声明作废。

遗失声明
广东一木沉香科技有限公司遗失公章、财务章、私章（刘阳）各一枚，特此声明作废。

遗失声明
汕头市平达羽绒有限公司（原汕头市平达羽绒有限公司）原公章遗失，特此声明作废。

遗失声明
东莞市常平拉丁舞俱乐部有限公司（统一社会信用代码：52441900M4149153K）经股东会决议决定，同意减少公司注册资本人民币100000元，由原来的人民币1000000元减少为人民币900000元，特此向公司登记机关申领营业执照。特此声明。联系人：李佳伟，联系电话：13794820077，地址：东莞市常平镇大京九塑胶城生活服务区菜市场二楼220-228号，2023年9月6日

增资公告
东莞市常平拉丁舞俱乐部有限公司（统一社会信用代码：52441900M4149153K）经股东会决议决定，同意减少公司注册资本人民币100000元，由原来的人民币1000000元减少为人民币900000元，特此向公司登记机关申领营业执照。特此声明。联系人：李佳伟，联系电话：13794820077，地址：东莞市常平镇大京九塑胶城生活服务区菜市场二楼220-228号，2023年9月6日

遗失声明
东莞市元贝科技有限公司遗失财务专用章一枚，特此声明作废。

遗失声明
经股东决定，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，统一社会信用代码：91440400MA53TBG17P，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，并将营业执照归还给股东。本公司特此依法向企业登记机关申领营业执照，特此声明。联系人：李瑞华，联系电话：0769-22408991-286，2023年9月6日

遗失声明
东莞市东正磁业有限公司遗失公章一枚，声明作废。

遗失声明
东莞市元贝科技有限公司遗失财务专用章一枚，特此声明作废。

遗失声明
经股东决定，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，统一社会信用代码：91440400MA53TBG17P，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，并将营业执照归还给股东。本公司特此依法向企业登记机关申领营业执照，特此声明。联系人：李瑞华，联系电话：0769-22408991-286，2023年9月6日

遗失声明
东莞市元贝科技有限公司遗失财务专用章一枚，特此声明作废。

遗失声明
经股东决定，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，统一社会信用代码：91440400MA53TBG17P，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，并将营业执照归还给股东。本公司特此依法向企业登记机关申领营业执照，特此声明。联系人：李瑞华，联系电话：0769-22408991-286，2023年9月6日

遗失声明
经股东决定，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，统一社会信用代码：91440400MA53TBG17P，珠海市毅泓电子科技有限公司依法注销，并将营业执照归还给股东。本公司特此依法向企业登记机关申领营业执照，特此声明。联系人：李瑞华，联系电话：0769-22408991-